
令和３年度第４回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和３年７月２６日 午後１時３０分  

２ 場  所  滝沢市役所  庁議室  

３ 出席委員  教育長  熊谷雅英  

委員  佐藤恭孝  

委員  菊池直子  

委員  大石園  

委員  井上美津男  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長            佐藤勝之  

教育総務課長          久保雪子  

学校教育指導課長        内川千亜希  

生涯学習スポーツ課長      朝岡将人  

学校給食センター所長      松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和３年度第４回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻  午後１時３０分）   

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１、会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長  菊池委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は菊池委員にお願いします。  

教育長 日程第２、会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）   

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３、教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 ７月９日の道路関係の寄付にかかる感謝状贈呈式についてお願いします。  

教育長 協積産業株式会社から市へ道路区画線が寄付されたことによる感謝状贈呈式であ

ります。今回、市への寄付として６月１６日の東京２０２０オリンピック聖火リレ

ーの走行ルートである、滝沢ニュータウンメインストリートのセンターラインを塗

り直していただきました。市聖火リレーの第３走者である長瀬代表取締役社長は、

市や近隣住民の人へ恩返しをしたいという思いから、今回の寄付に至ったとのこと

です。  

委 員 ６月３０日のＩＣＴ教育担当者研修会についてどのような研修だったのかお伺い

します。  

学校教育指導課長  ２学期から学校でタブレットが使用できるように、タブレットと学習

支援ソフトの使い方等について演習等を交えながら各学校の担当者に経験していた

だき、それを持ち帰って校内研修等で先生方に広めていただくようにという研修で

した。  

教育長 私も参加したのですが、仙台からリモートでの３時間ぐらいの研修でありました

した。各学校から１から２名の先生が参加しました。  

委 員 子供たちが使いやすい操作方法でしたか。  

学校教育指導課長  タブレットに実際に触れてみるところから、授業において使いやすい

ところから、学習効果が上がるところからということで先生方に研修で体験しても

らいました。実際は子供たちの方が覚えるのが早いようなこともあるかと思いま

す。当日もリモートがうまく繋がらない瞬間もありましたがその時は思い切って授



業で付けたい力を付ける、肩ひじを張らずに日常的にタブレットを活用するように

という研修を積んだところであります。  

委 員 子供たちの方が早く覚えるのかもしれません。  

教育長 先生の方がわからなくて当然だというくらいの気持ちでやると、子供たちが教え

る側になり子供たちはうれしいのかもしれないです。  

教育次長 先生方の年代差もあり実際に授業で使うのには時間がかかりそうですが、実際

に使いこなせればかなり効果的だと思います。できることから徐々にやっていけれ

ばいいのかと思います。  

委 員 ７月８日の第７３回市小学校陸上競技記録会で記録更新が多く出たと伺ったので

すがどうでしょうか。  

教育長 ８種目９人の新記録が出ました。今までは２人出るかどうかというところだった

のですごかったです。  

委 員 ７月１２日の第１回市立学校給食センター運営委員会について新型コロナウイル

ス感染症の影響で特徴的なことがありましたら教えていただきたいです。  

学校給食センター所長  委員１９人中１７人が出席しました。内容は、任期１年のため委

員の委嘱替えがありましたので会長、副会長の選任がありました。それから令和３

年度の運営についてですが、内容は令和２年度とほぼ同様です。給食費の収納率に

つきましては、９９ .３１％と６年間９９％を超えています。滞納繰越分については

前回の繰り越しが約２１０万円でしたが、令和２年度分は約１７５万円に減少して

います。調理の業務委託につきましては、令和３年度で５年の契約が終了するので

すが、同じ業者になるかどうかはわかりませんがまた５年の契約期間で委託すると

いうことを報告しました。コロナ関係の議題はございませんでした。  

教育長 給食費の収納率は過去最高、未納額は過去最低となっています。未納額は１２年

前には８００万円以上ありましたが、１７５万円に減少しています。コロナ禍でも

給食費を収めている状況です。昨年度整備したトレイ消毒保管庫を毎日使用してコ

ロナ対策をしているところです。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号滝沢市の学校教育の在り方検討委員

会設置要綱を制定することについてを議題とします。事務局の説明をお願いします。 

教育総務課長 （資料により説明する。）  

教育長 それでは説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いします。  

    （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第５、議案第２号令和４年度使用滝沢市小・中学教

科用図書の採択に関し議決を求めることについて  

学校教育指導課長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

    （特になし）  

教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

 

教育長  以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  



        （閉会時刻  午後２時０５分）  

 

６ 会議録作成者  教育長  熊谷  雅英  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教 育 長     

 


